

着力构建感动服务工作新机制

发布时间：2008-3-21 阅读次数：

近年来，莱州市坚持以人为本的服务理念，以稳定低生育水平为目标，以健全和加强技术服务网络建设为重点，着力构建寓管理于服务之中的“感动服务”工作新机制，促进了人口计生工作水平的全面提升，为经济社会又好又快发展创造了良好的人口环境。

顺应形势发展，确立“感动服务”科学理念

随着社会的进步、经济的发展和计划生育优质服务的深入开展，广大育龄群众更加关注自身的生育质量、生活质量和生命质量，更加重视自身的全面发展，这对人口计生工作提出了新的要求。我们在工作中以广大育龄群众的需求为导向，以群众满意为目标，以服务理念的大创新、大转变促进人口计生工作水平的提高。

基于上述认识，我们提出了“感动来自满意，满意源于服务，服务体现真情”的计划生育“感动服务”，转变服务观念，提升服务标准，用真情感动群众，用服务拉近距离，实现与育龄群众在情感上的互动和交流，以群众需求为导向，将服务的标准由让群众满意上升到让群众感动，着力打造为民服务新载体，构建和谐的人口计生工作新局面。

坚持以人为本，拓展“感动服务”人文内涵

工作中，我们以“顺民心、得民意、解民忧”为主线，以让群众“感动”为目标，不断拓展“感动服务”的人文内涵，将“感动服务”的理念贯穿到各项工作之中。

一是以服务站规范化建设为切入点，提升服务能力。本着“加强市级、优化镇级、提高村级”的原则，按照“机构小、设备优，人员少、技术精”的要求，重点加强了各级技术服务机构建设，全面实现技术服务机构的规范化，健全了集宣传教育、技术服务、人员培训、药具管理、咨询服务“五位一体”的服务功能，有效提升服务能力。二是以满足育龄群众服务需求为出发点，深化服务内涵。推行“三心”服务法，即：敞开诚心听民心，建立计生民情感应机制，做到民情早知道、工作早介入、问题早解决；处处细心挂民心，推行“个性化指导”随访服务，将随访内容扩展为生育全过程；捧出热心暖民心，充分整合人口计生、卫生两部门的资源，深入开展“关爱妇女健康行动”，为已婚育龄妇女提供免费生殖保健服务。三是贯彻面向基层的服务方针，拓宽服务载体。以新农村建设为契机，创新服务形式，拓宽服务载体，将人口计生工作“三结合”、“五关爱”等活动融入新农村建设之中。以人口学校和人口文化大院为载体，组织发动群众自编自演计划生育节目，宣传计生法律法规；以关注民生为载体，推出免费接送孕产妇，免费产前检查，免费传授育儿知识等一系列利民、爱民、便民服务举措；以

关心流动人口生殖健康为载体，对流动人口实行“市民化管理，亲情化服务”。

健全工作机制，落实“感动服务”保障措施

推行计划生育“感动服务”是一个全方位、系统化的工程，健全完善一套与之相适应的工作机制，是确保其健康、稳步、深入发展的基础。为此，在工作中我们从健全完善工作机制入手，落实保障措施，构筑其发展平台。

一是健全组织领导机制，落实齐抓共管保障措施。市委、市政府将实施“感动服务”作为人口计生工作的重要内容，摆上重要议事日程紧抓不放，对“感动服务”进行专题研究部署，同时，坚持把“感动服务”与社区建设、教育卫生、社会保障、综合治理、精神文明等各项工作相结合，不断强化各职责部门的职责分工，加大协调考核力度，确保了各项工作的全面有效落实。二是健全选人用人机制，落实队伍建设保障措施。充实市、镇两级人口计生队伍，并对市、镇、村三级计生干部层层落实岗位责任制，形成一个能上能下、能进能出、有效激励、严格监督、充满活力的用人机制，为“感动服务”工作的深入开展奠定了坚实的组织保障。三是健全依法行政机制，落实法制管理保障措施。进一步规范了人口计生行政执法行为，全面推行了行政执法人员持证上岗、执法过错责任追究、重大案件“一票否决”，以及公示、评议等制度，实现了依法行政工作的经常化、制度化、科学化。四是健全利益导向机制，落实政策推动保障措施。建立了农村独生子女父母奖励费和下岗、失业职工独生子女父母奖励费由市级财政兑现的制度，全面落实了计生“四项节育”手术免费和企业单位独生子女父母退休给予一次性补助的政策。大力推行对农村部分计划生育家庭的奖励扶助制度。同时，在建立完善城乡低保、农村医保、劳动就业、教育“两免一补”等社会公共政策时，注重体现对计划生育家庭的优先优惠原则。

供稿：莱州市人口计生局

【关闭】